

Томская ГАЗЕТА

№ 188 (18673)
Суббота, 19 ноября 2005г.

ПОДДЕРЖАТЬ МОЛОДЫХ

Глава города В.К. Ермаков провел очередное заседание координационного совета по делам молодежи.

Темой обсуждения стало состояние работы с молодыми специалистами на предприятиях и в организациях города. Поэтому на заседании пригласили руководителей муниципальных управлений и служб, учебных заведений, а также представителей филиала ОАО "СУЭК". Выяснилось, что повсеместно наблюдается тенденция старения кадров. Так, в школах почти половина учителей имеет стаж работы 20 лет и более, практически некому сегодня преподавать физику, историю, географию, информатику - нечем привлечь молодых педагогов. В здравоохранении - только 7 процентов молодых врачей, остальные давно перешагнули порог среднего возраста.

специалиста даже по президентской программе. Эффективным решением проблемы становится льготное предоставление жилья. Если за прошлый год трое молодых врачей получили жилищную ссуду, то в текущем году такой льготный заем оформили уже 9 человек. Молодым специалистам выделяют служебные квартиры и комнаты в общежитиях, что также способствует их закреплению в городе. Еще одним важным стимулом является возможность для профессионального и карьерного роста. И, кроме того, как отмечалось на заседании, большое значение имеет организация досуга, чтобы жизнь молодежи не ограничивалась только домом и работой.

При этом старение квалифицированных кадров - проблема не одной бюджетной сферы. Чтобы как-то снять напряженность, филиал СУЭКа вместе с ПУ № 38 реализует программу "Кадры". К примеру, на шахту им. 7 Ноября трудоустроены уже 63 выпускника училища, сюда пришли также 40 молодых людей с дипломами горнотехнического колледжа, и еще 12 - после вуза. Шахта обучает одного молодого

В итоге на предприятиях и в организациях решено создать советы молодых специалистов, которые бы предметно занимались всей этой работой. Для ее активизации в ближайшее время будет объявлен городской смотр-конкурс "Слагаемые успеха", призванный обобщить накопленный опыт поддержки молодежи и выявить лучшие коллективы. С этой целью сейчас готовится соответствующее распоряжение главы города.

Е. АЛЕКСЕЕВ.

ПРИБЛИЖАЕТСЯ ОДИН ИЗ САМЫХ ЛЮБИМЫХ И ДОЛГОЖДАНЫХ ПРАЗДНИКОВ ДЕТЕЙ И ВЗРОСЛЫХ - НОВЫЙ ГОД.

Губернатор А.Г. Тулеев направил телеграммы главам муниципальных образований Кузбасса с просьбой начать подготовку к этому празднику уже сейчас.

Для организации подготовки к празднику во всех территориях будут созданы специальные штабы. Они будут контролировать, чтобы в каждом городе и районе с 1 декабря была создана праздничная атмосфера: выстроены и ярко оформлены снежные городки, предусмотрены места для массовых катаний

САМЫЙ РАДОСНЫЙ ПРАЗДНИК

детей на коньках, проведена иллюминация и подсветка городских скверов и улиц, зданий социальной сферы.

Губернатор потребовал от глав совместно с управлениями внутренних дел городов и районов провести проверки по соблюдению требований антитеррористической защищенности учреждений культуры, образования, спорта, здравоохранения, социальной защиты, в которых планируется проведение массовых мероприятий с участием детей и молодежи. Кроме того, в целях соблюдения правопорядка

необходимо активизировать работу сотрудников органов внутренних дел, а также служб коммунально-жилищного хозяйства, чтобы предотвратить травматизм людей в местах массовых гуляний.

В настоящее время областная администрация взяла на себя обеспечение новогодними подарками около 50 тысяч кузбасских детей. Это дети-сироты, дети из опекаемых и приемных семей, дети из семей чернорабочих, «афганцев», работников правоохранительных органов, дети-инвалиды и длительно болеющие дети, которые

проходят реабилитацию в областных лечебных и санаторных учреждениях, воспитанники детских домов, специальных (коррекционных) учреждений, домов ребенка и социальных приютов.

В свою очередь, отметил А.Г. Тулеев, решение вопроса обеспечения подарками детей из многодетных, малообеспеченных и неполных семей, а также других категорий должны взять на себя местные бюджеты.



ПОБОРЕМСЯ ЗА КУБОК

Сборная команда школ города заняла второе место на областном осеннем кубке КВН, проходившем на днях в Киселевске.

Участницами игры стали восемь сильнейших школьных команд КВН, состязавшиеся в остроумии и находчивости по теме "Уж небо осенью дышало". В первый же день на предварительном просмотре ленинск-кузнецкие попали в число претендентов на кубок. А наша конкурсная программа оказалась выше

всяких похвал - хотя и победили кемеровчане, но многие зрители твердили в один голос, что Ленинск все-таки был лучше. Радует то, что наши ребята опередили сильных юных кавээнщиков из Новокузнецка, Киселевска, Мариинска и других городов Кузбасса. При этом именно нам достался приз за актерское мастерство, который жюри вручило Соне Абдразаковой из школы № 38. Впереди - зимний кубок КВН. Он будет проходить на январских каникулах в Крапивине. Репетиции уже начались, и значит, поборемся за кубок в очередной раз.

В. ИВАНОВА.

В СВЯЗИ С ЗАКРЫТИЕМ МОСТА

В ночь с пятницы на субботу в Кемерове закрывается движение по мосту через Томь. Основные мероприятия по организации дорожного движения после закрытия Кузнецкого моста уже выполнены либо находятся на стадии завершения.

Через Кемерово по федеральному маршруту М-53 (трасса "Байкал", или Иркутская трасса, протяженностью более 1800 км) проходит немалый поток транзитного и грузового транспорта. После закрытия моста прежний режим и маршруты транзитного транспорта будут изменены.

Глава г. Кемерова Владимир Михайлов настоятельно рекомендует водителям-транзитникам пересмотреть маршруты движения и, если есть возможность, выбрать маршрут в обход областного центра: через Юргу с выездом на Мариинск. Для тех, кому этот вариант неприемлем, рекомендовано передвигаться через Кемерово в вечернее время с 20.00 до 6.00. Этот вариант будет более удобен и кемеровчанам и транзитникам, поскольку разгрузит городские магистрали в дневное время.

Маршруты следования транзитного и грузового транспорта в дневное и ночное время суток будут разными. Днём (с 6.00 до 20.00) транзитный транспорт может передвигаться по следующему маршруту: по ул. Терешковой до пр. Шахтёров - поворот налево до ДК шахтёров - ул. Нахимова - выезд из города. Ночной маршрут (с 20.00 до 6.00) будет таким: ул. Терешковой - Сосновый бульвар - ул. Цилянского - пр. Шахтёров - ул. Нахимова - выезд из города. Маршрут движения в ночное время короче, значит, водителям транзитного транспорта будет намного удобнее и быстрее проехать по территории города именно в ночное время.

Для информирования водителей об изменениях в организации дорожного движения в Кемерове установ-

лено 15 знаков маршрутного ориентирования за пределами города на трассах: Кемерово - Красноярск, Ленинск-Кузнецкий (район Сухой речки), Новосибирск - Иркутск, Кемерово - Новосибирск (Болотное), Новосибирск - Иркутск (развязка на Топки), Елыкаевская развязка. Эти знаки помогут сориентироваться в выборе маршрута водителям транзитных автомобилей. На указателях также размещены рекомендации о проезде через город в ночное время.

В часы пик, когда интенсивность движения особенно высокая (утром с 7 до 10 часов, вечером с 17 до 19 часов) транзитный транспорт, перевозящий особо опасные грузы, на территории города допускаться не будет. Для этого транспорта на время часов пик предусмотрены две специальные стоянки. Первая на Ленинск-Кузнецкой трассе, не доезжая до поста ДПС (поворот направо), вторая на Мариинской трассе, не доезжая до поста ДПС (бывший поворот на ш. "Лапичевская"). Здесь оборудуют специальные площадки.

Для обеспечения бесперебойного движения на пяти самых оживлённых перекрёстках организованы стационарные посты ДПС (ул. Терешковой - пр. Октябрьский, ул. Терешковой - пр. Ленина, ул. Красноармейская - пр. Кузнецкий, ул. Красноармейская - ул. Соборная). Кроме того, организовано 15 дополнительных мобильных постов, которые будут оперативно реагировать на любые осложнения дорожной обстановки. В случае образования заторов транспорта дорожное движение будет "разводить" регулировщики.

ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ И УЧЁБЫ

В городе и области реализуется проект витаминизации питания детей.

Ученики начальных классов, воспитанники детских домов, детсадов и школ-интернатов Кузбасса получают сейчас набор продуктов, необходимых для полноценного питания растущего организма. В течение учебного года их рацион обогатят булочки и кисели, содержащие целый комплекс витаминов, минералов и микроэлементов. Кроме того, детям на протяжении месяца будут давать специальный препарат железа для профилактики анемии. В интернатах и детдомах ребят постарше угощают еще и полезным напитком "Мю" на основе молочной сыворотки. Такое обогащенное питание получают в общей сложности почти семь тысяч ленинск-кузнецких ребятшек, что, безусловно, благотворно отразится на их здоровье и учебе.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

В АРМЕЙСКИЙ СТРОЙ

На этой неделе повсеместно отмечался Всероссийский день призывника. День 15 ноября - самая середина осенней призывной кампании, продолжающейся у нас с октября по декабрь. Как обычно, в армейский строй должны встать более двухсот молодых новобранцев из Ленинска-Кузнецкого, Полысаева и соседнего района. Парни предварительно проходят медицинскую комиссию, получая соответствующее заключение о годности к военной службе. Многим при этом полагается освобождение от призыва или отсрочка как по состоянию здоровья, так и по семейным обстоятельствам, в связи с учебой и так да-

лее. А тех горожан, кто пополняет ряды защитников Отечества, отправляют в эти дни на областной сборный пункт. Первые команды наших призывников уже уехали на днях в свои части. 16-го утром уехала в Кемерово очередная группа ребят, которых провожали со словами напутствия родные, представители военкомата и муниципалитета. Служить земляки будут в основном на территории Сибирского военного округа. Но вообще география осеннего призыва простирается от Калининграда до Камчатки и от Мурманска до Анапы - куда попадешь. Главное - служить достойно.

В ЦЕНТРЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДЕТЕЙ ПРОШЁЛ КОНКУРС НА ЛУЧШУЮ КОРМУШКУ ДЛЯ ПТИЦ ПОД ДЕВИЗОМ "КАЖДОЙ ПИЧУЖКЕ - ПО КОРМУШКЕ" И КОНКУРС ЛИСТОВОК НА ТЕМУ "ПОМОГИ ПТИЦЕ ЗИМОЙ".

Основная задача этого конкурса заключалась в том, чтобы повысить экологическое сознание детей, помочь узнать о птицах, зимующих в Кузбассе, привлечь внимание к их охране. В конкурсе "Каждой пичужке - по кормушке" приняли участие ребята из 16 учебных заведений города. Лучшей признана кормушка, изготовленная Сергеем Чумыхиным из школы-интерната № 5. Второе место - у Андрея Канатова из школы № 2, третье - поделили Кирилл Бунаков из школы № 15 и Марина Лядова с

Лизой Федотовой из школы № 38.

В конкурсе листовок своё мастерство показали представители семнадцати учебных заведений. Победительницей в технике "компьютерная графика" стала Екатерина Соколова (школа № 3), в технике "рисунок" - Кристина Бескончина, воспитанница Дворца творчества детей и учащейся молодёжи. Второе место - у Михаила Шабала (школа № 2), третье - у Анастасии Прохоровой, учащейся школы № 19. За время действия выставки посетили 235 человек. Они по достоинству оценили труд ребят, их руководителей и, конечно, узнали много нового и интересного.

Л. МАКАРЕНКО.
Методист.

ЭТОТ первый уголок культуры в городе нарекли Народным домом, едва он появился. Сюда приходили на спектакли женщины и не боявшиеся насмешек дружков мужчины. Здесь открылась первая городская библиотека. Позже, с легкой руки журналистов, он стал именоваться Дворцом труда. А официальным названием его было и остается – Центральный Дворец культуры. И ему исполнилось 75 лет. Это одно из старейших учреждений культуры не только нашего города, но и области.

И потому к истории дворца применимо еще одно прилагательное превосходной степени – богатейшая. Когда-то в этих стенах размещался Ленинск-Кузнецкий объединенный госдрамтеатр. В годы войны здесь приютили Новокузнецкий драмтеатр. На сцене ЦДК выступали известнейшие театральные, музы-

кальные коллективы, оркестры и солисты, даря горожанам радость от общения с высоким искусством. Но главным является то, что ЦДК на протяжении всех этих лет остается верен своему предназначению – развитию народного самодеятельного творчества, эстетического воспитания молодежи, сохранению традиций учреждения «очага» культуры, который по-прежнему остается центральным для населения этого микрорайона и находящихся здесь предприятий и учебных заведений.

Культура всегда была и остается дотационной. На протяжении вот уже 12 лет дворец находится на полном финансировании города. И наш разговор с директором ЦДК Ольгой Оттовной МОРОЗОВОЙ мы начали с вопроса о сотрудничестве администрации города и вверенного ей коллектива.

– Это верно. Из бюджетных средств выплачивается заработная плата сотрудникам нашего учреждения, оплачиваются наши коммунальные платежи, администрация города старается оказать помощь и содействие в творческом процессе и, конечно, в благоустройстве дворца. Директором ЦДК я была назначена всего лишь два года тому назад, но тружусь здесь в должности художественного руководителя с 1982 года. Все знают, что почти сорок лет коллектив ЦДК возглавлял мой отец Отто Андреевич Гисс – заслуженный работник культуры России. Для многих сегодняшних работников культуры именно он был первым учителем и наставником. Он был душой ЦДК. И, думаю, никто не станет спорить с тем, что вся его жизнь была посвящена заботе не только о творческих коллективах, но и (как любого администратора) техническом состоянии учреждения. В последние годы своего руководства он особенно мечтал о ремонте здания, вконец обветшавшего к тому времени.

Работы по реконструкции здания заняли практически весь предъюбилейный год. Только за 2004 год для наших нужд городским бюджетом было выделено 2 миллиона 860 тысяч рублей. В том числе 410 тысяч – на ремонт фасада здания. В 670 тысяч обошлась замена окон и дверей со стороны фасада, кровля – в 875 тысяч, 311 тысяч ушло на замену тамбуров и ремонт штукатурки здания со стороны двора, на замену окон и дверей с этой стороны здания ушло почти 600 тысяч рублей. Уже в этом году окончание ремонта потребовало еще более трехсот тысяч. Словом, благодаря такой вот значительной помощи города дворец обновился и похорошел.

Помогло нам и городское управление культуры, выделив 149 тысяч на приобретение световой аппаратуры. Но и сам дворец не остался в стороне, израсходовано за это время на те или иные свои нужды более трехсот тысяч собственными заработанными средствами.

Ждем-не дождемся воплощения в жизнь всех этих задумок. А самое знаменательное событие произошло накануне юбилея: состоялось открытие мемориальной доски на фасаде здания ЦДК, подаренной нам управлением культуры города. На ней – эмблема ЦДК и дата открытия первого в городе шахтерского Дворца культуры – 1930 год.

– Настало время рассказать, чем же дворец отвечает городу на заботы о себе...

– В первую очередь, это – развитие детского самодеятельного творчества. Мы обучаем детей танцевальному и

песенному искусству, по сути являясь одним из учреждений дополнительного образования. В основном у нас занимаются ребята из школ № 2, 10, 38, гимназии № 12 и ПУ № 38. Руководители этих учебных заведений всегда идут нам навстречу, активно сотрудничают с дворцом, но, надо

сказать, и мы всегда готовы постоять за честь наших школ на тех или иных мероприятиях или конкурсах.

За год в стенах дворца проходит около четырехсот мероприятий. В их числе такие крупные городские, как Рождественская ёлка, проводы зимы, День матери, Дни шахтера и пожилого человека. Трудно припомнить, как долго сохраняется у нас традиция праздновать День Побе-

ды. Дворец принимает участие в торжественных мероприятиях на главной площади города, затем – концертная программа для ветеранов и, самое интересное, – «фронтальная» каша, праздничное застолье.

У нас находят занятия люди самых разных увлечений, в последнее время к нам при-

стных фестивалей и конкурсах и возвращаются с неплохими результатами. Ансамбль русской песни «Бубенцы» стал дипломантом 7-го регионального фестиваля детско-юношеских коллективов, народный коллектив хора ветеранов войны и труда стал победителем областного фестиваля, посвященного 60-летию Победы «Пусть годы память не остудят», мужская вокальная группа «Раздолье» – лауреаты Международного конкурса исполнителей на народных инструментах имени И.И.Маланина, ансамбль народных инструментов «Русская мозаика» удостоен Диплома второй степени областного конкурса «Муза в военной шинели» и народный коллектив русской песни стал победителем областного фестиваля «Живи, Россия, здравствуй!».

– Я понимаю, что мы назвали лишь не-

кую часть того, что мы называли и называем... Свой праздничный вечер работники ЦДК справедливо назвали «Юбилейный вернисаж»: ведь история дворца была представлена не только выставкой фотоснимков и документов прошлых и настоящих времен, но и ярким праздничным выступлением творческих коллективов. И это действие можно сравнить с вернисажем талантов – искрометных, жизнелюбивых и жизнеутверждающих.

Есть в юбилейной песенке коллектива слова: «Пусть время мчится, словно вальс, но зритель смотрит вновь на нас...». Кто с этим не согласится?! Только добавить надо – и всегда будет смотреть, сколько бы ни кружил тот вальс времен!

Интервью вела С. ЛЕНСКАЯ. На снимках: такие они талантливые все – в ЦДК! Фото из архива ЦДК.

ВЕРНИСАЖ ТАЛАНТОВ



Ждем-не дождемся воплощения в жизнь всех этих задумок. А самое знаменательное событие произошло накануне юбилея: состоялось открытие мемориальной доски на фасаде здания ЦДК, подаренной нам управлением культуры города. На ней – эмблема ЦДК и дата открытия первого в городе шахтерского Дворца культуры – 1930 год.

– Настало время рассказать, чем же дворец отвечает городу на заботы о себе... – В первую очередь, это – развитие детского самодеятельного творчества. Мы обучаем детей танцевальному и

песенному искусству, по сути являясь одним из учреждений дополнительного образования. В основном у нас занимаются ребята из школ № 2, 10, 38, гимназии № 12 и ПУ № 38. Руководители этих учебных заведений всегда идут нам навстречу, активно сотрудничают с дворцом, но, надо

сказать, и мы всегда готовы постоять за честь наших школ на тех или иных мероприятиях или конкурсах.

За год в стенах дворца проходит около четырехсот мероприятий. В их числе такие крупные городские, как Рождественская ёлка, проводы зимы, День матери, Дни шахтера и пожилого человека. Трудно припомнить, как долго сохраняется у нас традиция праздновать День Побе-

ды. Дворец принимает участие в торжественных мероприятиях на главной площади города, затем – концертная программа для ветеранов и, самое интересное, – «фронтальная» каша, праздничное застолье.

У нас находят занятия люди самых разных увлечений, в последнее время к нам при-

Истории любви

1. Он собирал вещи. Она все понимала и осознавала, но происходящее, казалось, было из чьей-то другой жизни. За окном тихо падал снег и слышался чей-то веселый смех, такой радостный, что хотелось просто плакать от зависти. В последнюю секунду перед его уходом они взглянули друг другу в глаза и... «Прощай», - сказал он. «Да», - ответила она. Громко хлопнула дверь. Настолько громко, что нервы, натянутые, как струна, лопнули, вырвавшись наружу нечеловеческим криком: «За что, Господи?!». Ее мама, стоя сзади, держала на руках двух очаровательных малышек, родившихся только четыре месяца назад, - внука и внучку. Они, пожалуй, были единственные, кто еще не мог осознать всей трагедии, происходящей в семье.

2. Они познакомились в институте. Наташа и Петька учились на одном факультете. Подруги по институту сразу же определили их отношения в ряд бесперспективных. Он - отличник, балагур и весельчак, к тому же красавчик и любимец всех девушек-курсниц. И хотя она тоже отличница, активистка, но невзрачна и неуклюжа. Чтобы заметить такую девушку и полюбить ее, нужны какие-то определенные условия. Но единственное, что их серьезно объединяло, - это хорошее воспитание, в чем они и были очень похожи друг на друга. Наверное, это и послужило поводом для дальнейших отношений. Вначале они просто встречались в одной компании, потом частенько их стали видеть вместе не только в институте. И уже к концу четвертого курса, вопреки всем прогнозам, они подали заявление в загс. После шумной студенческой свадьбы молодые переехали жить к родителям Наташи, так как своим жильем еще не обзавелись. После защиты диплома у Наташи и Пети родились двойняшки. Молодой отец был без ума от счастья и каждую свободную минуту по-

могал Наташе. Через три месяца после рождения малышек он поехал к своим родителям в другой город и там случайно встретил свою бывшую девушку Веру. Былые чувства вновь на-

хорошо. Я сильная. Я справлюсь», - повторяла она про себя вновь и вновь, пытаясь заставить замолчать внутренний голос, который пытался ей противоречить. Нужно было начинать жизнь сначала, вновь строить планы на будущее, в котором есть только она и ее дети.

Первое время ей постоянно приходилось быть натянуто-веселой на людях. Она сыпала шутками, балагурила, стараясь не показывать никому того, что творится у нее в душе. И только вечерами, когда темнота ночи заполняла спящий дом, позволяла себе расслабиться и тихонько плакала.

предвкушении радостных событий. Они были самыми красивыми на этом празднике - ее гордость и счастье. Она восторженно следила за каждым их движением «Ой, мам, мы подарок для Деда Мороза в классе забыли», - подбежала к ней расстроившаяся дочь. «Сейчас принесу», - ответила она и направилась к выходу. Поднимаясь по лестнице, она ощутила на себе чей-то взгляд и, повернув голову, увидела Петра. Он стоял в сторонке, прикрывая лицо небольшим букетом алых гвоздик. В тот момент она даже не могла предположить, что это были цветы для нее.

4. Они возвращались с утренника уже вчетвером. Дети играли по дороге, а взрослые шли молча. Наташа думала, а Петр украдкой поглядывал на нее, пытаясь прочитать на лице ответ на мучивший его вопрос. Он вернулся. Новая семья оказалась не столь незаменимой, как казалось в самом начале. К тому же Вера не могла иметь детей, а Петр не мог с этим смириться. Да и запоздалое раскаяние не давало спокойно жить. А Наташа не могла сразу сказать, способна ли она все простить и понять, способна ли принять блудливого мужа в свою большую семью. В этот день она попросила оставить ее одну, хотела все хорошенько продумать. Петр все понимал, не требовал скоропалительных решений и, только прощаясь, нежно взял ее за руку и уверенно сказал: «Я всегда точно знал, что хочу всю жизнь прожить только с тобой».

Наташа решила, что не имеет права отказать Петру быть с семьей. Нельзя помнить обиды всю жизнь, ведь у каждого есть право на ошибку. Такова жизнь. Петр вернулся домой, а через год Наташа родила сына. На этом стоял муж. И вот уже выросли дети, и много лет прошли они душа в душу, совершенно не вспоминая об этой истории и не упрекая друг друга ни в чем.

Л. ТОКАРЕВА.

ТОЛЬКО



С ТОБОЙ

хлынули волной, и мысли о жене и детях становились все реже и реже. Так прошел месяц. Нужно было уезжать, но что -то не отпускало. Вновь возникшее чувство было таким сильным, что все остальное казалось неважным.

Вернуться домой все же пришлось для того, чтобы объясниться с Наташей и, собрав вещи, уехать навстречу новой любви. Она все понимала. И, к его удивлению, расставание с ее стороны прошло настолько спокойно, будто бы она все знала заранее и была к этому готова.

3. Утром Наташа проснулась все с тем же чувством безмерного горя в душе. Но она не хотела, чтобы окружающие заметили это и жалели ее. «У меня все

Но горе не может быть вечным. Боль постепенно утихала, уступая место различного рода заботам и хлопотам о детях. Они росли, требуя с каждым днем большего внимания к себе. Наташа оказалась настоящей матерью. Не думая о личных интересах, она всю себя без остатка отдавала своим малышам. Первые шаги... Первые слова... Первые козявки буквы - все это было только для нее. А когда дети пошли в школу, забот, конечно, прибавилось, но они учились отлично, тем самым освобождая мать от лишних переживаний.

К новогоднему утреннику в четвертом классе готовились как всегда всей семьей. Наташа с мамой три ночи подряд шили костюмы, а дети с утра при-

ДЮЙМОВОЧКА

В классе Женька всегда была выше всех, уже в пятнадцать приближаясь к ста восьмидесяти сантиметрам. А еще она была широкоплечей, с непропорционально короткими относительно тела ногами, некрасивой и неповоротливой. Школа дразнила ее Дюймовочкой, даже не подозревая, насколько точно попадая при этом в цель: внутри крупной и тяжеловесной Женьки пряталась хрупкая и оттого очень беззащитная маленькая девочка с ранимой душой, способной на восприятие прекрасного и готовой дарить только добро. Она и была такой - щедрой во всем. Только сверстникам это было не нужно. Девочки не пускали ее в свой клан «прекрасного пола». Мальчишки, как известно, в этом возрасте только его и признающие, Женьку не замечали вовсе.

Женька страдала даже не от жестокости общества (ведь учителям она все же нравилась, они признавали в ней отличницу), а от постоянного страдания матери по поводу внешности дочери. «В кого же ты такая уродилась? - причитала она постоянно. - Да как же ты жить-то будешь, замуж кто возьмет?». А Женька, вполне понятно, особенно любившая сказки Андерсена, вопреки материнскому мнению всегда верила, что из гадкого утенка обязательно вырастает лебеди, а Дюймовочка непременно улетает к принцу-эльфу.

После окончания школы поступить в институт она не смогла: во время единственного экзамена попала на шаргал-

ке, которую передала соседке. Решение матери было однозначным: сидеть на ее шею она не позволит. За год Женька сменила массу мест: пробовала учиться на портниху, маникюру. Но бросала курсы почти сразу: она по-прежнему не нравилась людям. А когда между подателем услуг и клиентом нет контакта, то нет и самих клиентов. Измученная мать упростила соседку - «леди мелкого бизнеса» взять Женьку одной из продавщиц на вещевой рынок.

Торговля у нее шла отвратительно, отчасти потому, что каждую свободную минуту Женька отдавала чтению книг. Зато именно за «прилавком» ее и увидел Михаил. Парень, с внешностью артиста Кокшенова, фермерствовал в пригородной деревне. Не стесняясь чувств невесты (предложение он сделал едва ли не через месяц и тут же получил благословение Женькиной матери), при встрече строил планы будущей семейной жизни, где Женьке отводились сразу несколько ролей: огородница, скотница, кухарка и прочее, прочее. Их было так много, что для «любимой» места просто не оставалось. Михаил, оглядывая фигуру будущей жены и задерживаясь взглядом на ее крупных, почти мужских ладонях, восторженно восклицал: «Да ты, Жень, прямо трактор, а руки-то, что ковш экскаватора!».

Робкие попытки Женьки расстроить свадьбу наталкивались даже не на айсберг, а на мраморный монолит материнского упорства: «Ты на себя-то посмотри: Михаилу-то спасибо говорить надо. Хоть кто-то замуж берет...». Словом, подготовка к свадьбе

шла полным ходом, был куплен даже настоящий наряд невесты. Женька, рассматривая вечерами нежно-голубой шелк платья и белоснежную фату, испытывала двойственные чувства - протест против Михаила и некое злопамятство по поводу того, что кое-кто из красавиц-одноклассниц еще «ходил в девках».

Но первое побеждало, и втайне от матери, не признаваясь себе самой, Женька готовилась к побегу. В дорожную сумку она уложила лишь куртку на осень, документы и немного денег, откладывая рубли из ежедневной полочки. Она полагала, что в том, неизвестном пока ей городе на первое время их хватит, потом найдет работу и будет готовиться к поступлению в институт.

За неделю до свадьбы она поехала к будущей свекрови, пытаясь настроиться против предстоящего брака. Елизавета Михайловна ее осторожных намеков то ли не поняла, то ли не желала воспринимать. «С лица воду не пить, - примерно так рассуждала она в своих разговорах с сыном. - А девка она крепкая, не захочет хозяйствовать, заставим. Голодранкой в нашу семью идет!».

В ночь перед свадьбой Женька почти не спала, а под утро привиделся ей сон. Огромная и отвратительная серая мышь с лицом Елизаветы Михайловны, быстро перебирая спицами, почти шипела: «Иди замуж за крота. Посмотри, какая у него бархатная шуба и полные закрома зерен...». От омерзения Женька проснулась и уже не смогла заснуть.

...Свадьба была в самом разгаре: наступил тот момент, когда гостям совсем безразлично, по

какому поводу они сидят за столом. О женихе и невесте забыли все, кроме их матерей. Женькина была возбуждена и горделиво поглядывала на сидевших тут же подруг дочери. Елизавета Михайловна, одуловатым лицом и впрямь напоминающая мышь, заботливо-ободряюще поглядывала на сына, словно семафоря ему: «Все хорошо».

Михаил и сам был преисполнен чувством собственного достоинства. На «горькой!» гостей поднимался не спеша и бесстрастно прикасался губами к Женькиному лбу. «Как покойника целует», - услышала она после первого поцелуя чей-то шепот. Они сидели рядом уже часа три, а она так и не смогла поймать его взгляда. Женьке не удалось увидеть и глаз гостей: никто не смотрел на нее восхищенно или хотя бы по-доброму, как это обычно бывает в книгах или фильмах. Нет, ей, Дюймовочке, ждать ласточки, которая унесла бы ее в далекие края, было неоткуда. И тогда она резко встала и, поймав недоуменный взгляд Михаила, прошептала: «Прости». Тот воспринял это, как извинение за то, что ему надо подвинуться, уступая дорогу новобрачной, согласно кивнул головой.

...Прохожие с недоумением оглядывались на девушку, поверх свадебного платья которой была надета кожаная куртка. А Женька все убыстряла и убыстряла шаг. Ничто ее не тяготило. Ни легкая сумка, ни оставшиеся позади муж, свекровь и мать. Ни свадебное застолье. Ни белоснежная фата в руке, легкий флер которой стремительно бился на ветру, несущем Женьке свободу.

Л. КРАВЧЕНКО.

Картинки с натуры

Китаец

Он ходил по женским палатам, словно обходчик по рельсам. Улыбался широко, но очень уж как-то по-китайски. По-русски говорил плохо, но понимали его все. Угощал каким-то китайским блюдом, настолько острым, словно в него были насыпаны накрошенные лезвия. И еще он дарил цветы. Всем подряд. Цветы были тряпочные, накрахмаленные, непременно розы и непременно красные. У меня тоже была такая роза. Побрызганная цветочным одеколоном, она сиротливо стояла в самом дальнем углу и нагло пахла. Я ненавидела розу: казалось, она усиливает любую боль и притягивает сюда, в палату, самые грустные мысли. Друзья приносили живые, но они погибали, а эта - была вечной.

А потом китаец уехал в Китай. И на следующий же день все выставили на тумбочки свои мертвые розы. В память о китайце, который, сам того не сознавая, дарил нам вечную надежду, дурно пахнущую дешевым цветочным одеколоном. Оказываются, жизнь существует и в мертвых розах, но непременно красного цвета.

Кто это?

Летим с Марьей мимо останки. На останке, помимо прочих, сидит мужик, улыбается невероятно широко.

- Привет! - кричит.
- Привет! - отвечаю.
- Как дела?
- Нормально! А у тебя?
- Тоже нормально. В гости забегай!
- Непременно!
Марья спрашивает: «Кто такой?».

- Понятия не имею, - отвечаю.
Т. СТРАХОВА.

ПОБЕДИЛИ В УПОРНЫХ СРАЖЕНИЯХ

Подведены итоги соревнований на кубок города по волейболу среди юношей и девушек - учащихся школ.

Отборочные соревнования проходили в спортивных залах школ № 2, 8, 19, 37, 38. На старт вышли восемнадцать команд юношей и шестнадцать сборных - девушек. Соревнования проходили по нетрадиционной схеме: предварительные игры - по круговой системе и полуфинал, куда попадает только одна сильнейшая команда из под-

группы, - по кубковой.

В результате упорных командных сражений среди юношей в полуфинал вышли волейболисты из школ № 8, 20, 37, 38. Финалистами стали команды школ № 20 и 37. Сильные и точные броски, хорошо отлаженная тактика защиты и нападения принесли заслуженную победу спортсменам из школы № 37.

Не менее интересно и поучительно прошли соревнования у девушек. В полуфинале встретились победители подгрупп - команды школ № 8, 37, 38 и гимназии № 18. В финале за главный приз соревнований боролись волейболистки из школ № 8 и 37. Игра проходила с переменным успе-

хом. После нелёгкой игры главный приз соревнований достался дружной команде школы № 8.

Команды победителей получили грамоты и призы от администрации города, управления образования и спонсоров.

Соревнования показали возросший интерес школьников к волейболу: количество команд, участвующих в турнирах подобного ранга, по сравнению с прошлым годом увеличилось вдвое.

Д. ДАНИЛОВ.
Специалист управления образования.

На снимках: команды победителей: юноши школы № 37 и девушки школы № 18.



Поздравляем любимую бабушку
Марию Семеновну ГОРБАЧЕВУ с 80-летием!
Здоровья крепкого желаем,
Побольше светлых, ясных дней.
И, если можно, постарайся
Столетний встретить юбилей.
Это круглая в жизни дата -
Твой торжественный юбилей.
Значит, много от жизни взято,
Ещё больше отдано ей.
Счастья тебе земного,
Радости - чтоб не счесть,
И здоровья желаем много,
Не терялось бы то, что есть!
Внуки Бессоновы.

Поздравляю
Марию Иосифовну ЖИГАЧ с 80-летием!
Пусть эта знаменательная дата
В душе оставит добрый след!
Желаем мы всего, чем жизнь богата, -
Здоровья, счастья, долгих лет!
Феодосья Жигач.

АРЫША МЕДЕТЫ КИНО

Кинотеатр "Победа"
Боевик "Легенда Зорро", США. У Александро и Елены де-ла Вега подрастает 10-летний сын, который ничего не знает о героическом прошлом своего отца. Александро обещал Елене никогда больше не рисковать своей жизнью и ни при каких обстоятельствах не надевать маску Зорро. Но вскоре в их краях появляется банда "плохих парней", которые плетут политический заговор, способный изменить ход истории. А их главарь, увидев Елену, решает, что она должна принадлежать ему. Зорро начинает действовать (12 час. - стоимость билетов 40 руб.; 16.30 - стоимость билетов 60 руб.). Романтическая комедия "Сорокалетний девственник". Энди Стицер многого добился в жизни, но вот секса у него никогда не было. Его приятели и коллеги относятся к этому по-разному, но все пытаются ему помочь. Всё напрасно! Ничто не может заставить их друга расстаться с девственностью, пока однажды он не встретил 40-летнюю Триш - мать троих детей... Но каково же было удивление друзей, когда они узнали, что эта парочка решила построить свои взаимоотношения на полном отказе от секса (14.30 - стоимость билетов 40 руб.; 18.30, 21 час - стоимость билетов 60 руб.).
Ждём вас в нашем кинотеатре.
Телефон 3-41-57.

Почта Деда Мороза

В канун Дня российской почты состоялось подведение итогов всероссийского конкурса "Почтовая марка Деда Мороза". Из 900 работ, поступивших на конкурс, был выбран рисунок Елизаветы Бочковой - восьмилетней школьницы из города Ульяновска. Из всего многообразия жюри отметило этот рисунок потому, что он непосредственно отражает восприятие Нового года. Скоро эта марка поступит в продажу в почтовые отделения города. Она сможет украсить собой как почтовые отправления, адресованные Деду Морозу в Великий Устюг, так и другие письма. Почтовая марка Деда Мороза вышла номиналом 5 рублей и тиражом 520 тысяч экземпляров. Пишите письма родным и близким, а также Деду Морозу в Великий Устюг, ведь скоро праздник - Новый год!



Информация о прекращении процедуры конкурсов
Администрация города, МП "УКС г. Ленинска-Кузнецкого" извещают о прекращении процедуры конкурсов: "Ремонт родильного отделения МУЗ "Городская больница № 1", "Асфальтобетонное покрытие и ямочный ремонт городских дорог" (приглашение к участию в открытых конкурсах опубликовано в "Городской газете" 9.11.2005, № 182).

СООБЩЕНИЕ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ

"Сведения о фактах, повлекших разовое уменьшение чистой прибыли или чистых убытков эмитента более чем на 10 процентов"

1. Общие сведения	
1.1. Полное фирменное наименование эмитента (для некоммерческой организации - наименование)	Открытое Акционерное Общество «Шахта имени 7 Ноября»
1.2. Сокращенное фирменное наименование эмитента	ОАО «Шахта имени 7 Ноября»
1.3. Место нахождения эмитента	Россия, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Шилина, 1
1.4. ОГРН эмитента	1024201303268
1.5. ИНН эмитента	4212005600
1.6. Уникальный код эмитента, присвоенный регистрирующим органом	10405 - F
1.7. Адрес страницы в сети Интернет, используемой эмитентом для раскрытия информации	http://www.disclosure.ru/portal/company.aspx?id=1951
1.8. Название периодического печатного издания, используемого эмитентом для опубликования информации	газета «Городская газета» «Деловой экспресс»
1.9. Код существенного факта	0310405F28102005

2. Содержание сообщения
2.1. Факт, повлекший разовое уменьшение чистой прибыли или чистых убытков эмитента более чем на 10 процентов: **начисление налога на прибыль.**
2.2. Дата появления факта (фактов), повлекшего за собой разовое уменьшение чистой прибыли или чистых убытков эмитента более чем на 10 процентов: **28.10.2005г**
2.3. Значение чистой прибыли эмитента за отчетный период (квартал), предшествующий отчетному периоду, в котором появился соответствующий факт: **+194605 тыс. руб.**
2.4. Значение чистой прибыли эмитента за отчетный период (квартал), в котором появился соответствующий факт: **+101330 тыс. руб.**
2.5. Изменение чистой прибыли эмитента в абсолютном и процентном отношении:
в абсолютном отношении: - 93275 тыс. руб.
в процентном отношении: - 47,93%
3. Подписи.
3.1. Директор
ОАО «Шахта имени 7 Ноября»
Ю.В. Ратохин.
3.2. Дата "28" октября 2005 г.
М.П.
3.3. Главный бухгалтер
ОАО «Шахта имени 7 Ноября»
В.М. Митрофанова.
3.3. Дата "28" октября 2005 г.

СООБЩЕНИЕ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ

"Сведения о фактах, повлекших разовое увеличение (уменьшение) чистой прибыли или чистых убытков эмитента более чем на 10 процентов"

1. Общие сведения	
1.1. Полное фирменное наименование эмитента (для некоммерческой организации - наименование)	Открытое акционерное общество «Шахта «Полюсаевская»
1.2. Сокращенное фирменное наименование эмитента	ОАО «Шахта «Полюсаевская»
1.3. Место нахождения эмитента	Россия, Кемеровская область, г. Полюсаево, ул. Токарева, 1
1.4. ОГРН эмитента	1024201304720
1.5. ИНН эмитента	4212006001
1.6. Уникальный код эмитента, присвоенный регистрирующим органом	10347 - F
1.7. Адрес страницы в сети Интернет, используемой эмитентом для раскрытия информации	http://www/disclosure.ru/portal/company.aspx?id=
1.8. Название периодического печатного издания (изданий), используемого эмитентом для опубликования информации	«Городская газета» «Деловой экспресс»
1.9. Код (коды) существенно факта (фактов)	0310347F31102005

2. Содержание сообщения
2.1. Факт (факты), повлекший разовое увеличение чистой прибыли или чистых убытков эмитента более чем на 10 процентов: **увеличение прибыли за счёт увеличения выпуска продукции.**
2.2. Дата появления факта (фактов), повлекшего разовое увеличение (уменьшение) чистой прибыли или чистых убытков эмитента более чем на 10 процентов: **31 октября 2005 г.**
2.3. Значение чистой прибыли (чистых убытков) эмитента за отчетный период (квартал, год), предшествующий отчетному периоду, в котором появился соответствующий факт (факты): **убыток +49301 тыс.руб.**
2.4. Значение чистой прибыли (чистых убытков) эмитента за отчетный период (квартал, год), в котором появился соответствующий факт (факты): **прибыль +89642 тыс.руб.**
2.5. Изменение чистой прибыли (чистых убытков) эмитента в абсолютном и процентном отношении:
в абсолютном выражении: +40341 тыс.руб.;
в процентном отношении: 181,8 %.
3. Подписи
3.1. Директор **В.М. Ануфриев.**
3.2. Дата "31" октября 2005 г.
3.3. И.о. главного бухгалтера **Т.М. Новикова.**
3.4. Дата "31" октября 2005 г.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15

Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Материалы со знаком © публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 18.11.2005г.

Печать офсетная. Заказ 3019. Цена в розницу - договорная.